                   Краткая презентация образовательной программы дошкольного образования структурного подразделения «Трускляйский детский сад» МБДОУ «Детство»
Краткая презентация Программы
Образовательная программа структурного подразделения «Трускляйский детский сад» муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детство» Рузаевского муниципального района (далее – Программа) разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (Приказ Министерства образования и науки РФ от 17 октября 2013г. №1155), Федеральный закон от 31 июля 2020г. №304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся; Федерального закона от 29 декабря 2012г. №273-ФЗ «Об образовании Российской Федерации», а также с учетом следующих программ:

	Обязательная часть
	Формируемая часть

	Федеральная образовательная программа дошкольного образования / Приказ Минпросвещения России от 25.11.2022 № 1028 «Об утверждении федеральной образовательной программы дошкольного образования». – . М.: ЦВЕТРМАГ – 2023. – 240 с.

Реализуется воспитателями групп, музыкальным
руководителем, во всех помещениях и на территории детского сада, со всеми детьми ДОО.
	*Мы в Мордовии живём: региональный образовательный модуль дошкольного образования / О.В. Бурляева [и др.]; Мордов. гос. пед. ин-т. – Саранск, 2015. – 84 с.

Реализуется воспитателями групп во всех помещениях и на территории детского сада, со всеми детьми ДОО

	
	


* Региональный образовательный модуль «Мы в Мордовии живём» дополняет образовательные обрасти «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие»,

«Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие».

Программа состоит из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, обе части являются взаимодополняющими.

Часть Программы, формируемая участниками образовательных отношений, разработана с учетом их возрастных и индивидуальных психологических и физиологических особенностей, учитывает образовательные потребности, интересы и мотивы детей, членов их семей и педагогов, ориентирована на специфику национальных, социокультурных условий.

Программа сформирована для групп общеразвивающей направленности, как программа психолого-педагогической поддержки, позитивной социализации и индивидуализации, развития личности детей дошкольного возраста и определяет комплекс основных характеристик дошкольного образования.

Программа направлена на создание условий развития ребенка открывающих возможности для его позитивной социализации, его личностного развития, развития инициативы и творческих способностей на основе сотрудничества со взрослыми и сверстниками и соответствующим возрасту видам деятельности; на создание развивающей образовательной среды, которая представляет собой систему условий социализации и индивидуализации детей.

Программа обеспечивает развитие детей во всех пяти взаимодополняющих областях (социально-коммуникативное, познавательное, речевое, художественно- эстетическое, физическое развитие).

Рабочая программа воспитания является компонентом программы, ценности воспитания соотнесены с направлениями воспитательной работы. Предложенные направления не заменяют и не дополняют собой деятельность по пяти образовательным областям, а фокусируют процесс усвоения ребёнком базовых ценностей в целостном образовательном процессе. На их основе определяются региональный и муниципальной компоненты.

Программа реализуется в течение всего периода пребывания детей в детском саду от 1 года 6 месяцев до прекращения образовательных отношений.

Реализация
Программы
осуществляется
круглогодично
и
разделена
на 2 периода: I период – с 1 сентября по 31 мая, II период – с 1 июня по 31 августа.

Программа реализуется на государственном языке Российской Федерации – русском (Согласно пункту 1.9 ФГОС ДО).

Важнейшим условием обеспечения целостного развития личности ребенка является развитие конструктивного взаимодействия с семьей.

Система взаимодействия с родителями включает:

· ознакомление родителей с результатами работы ДОО на общих родительских собраниях, мастер-классах, на заседаниях родительских клубов;

· ознакомление родителей с содержанием работы ДОО, направленной на физическое, психическое и социальное развитие ребенка;

· участие в составлении планов;

· целенаправленную работу, пропагандирующую общественное дошкольное воспитание в его разных формах;

· обучение конкретным приемам и методам воспитания и развития ребенка в разных видах детской деятельности на семинарах-практикумах, и открытых показах образовательной деятельности;

· традиционной формой, так же является дистанционный формат проведения онлайн взаимодействия с родителями при помощи мессенджеров для общения и обмена сообщениями.

Передача информации реализуется при непосредственном контакте педагога с родителем (в ходе бесед, консультаций, на собраниях, конференциях) либо опосредованно, при получении информации из различных источников: стендов, газет, журналов (рукописных, электронных), семейных календарей, разнообразных

буклетов, интернет-сайтов (детского сада, органов управления образованием), а также переписки (в том числе электронной).

Детский сад, решая воспитательные и образовательные задачи в рамках освоения общеобразовательной программы, тесно сотрудничает с родителями воспитанников

Информация от администрации детского сада регулярно обновляется на стенде и на официальном сайте ДОО https://detstvo.nubex.ru/5047/

В структурном подразделении «Трускляйский детский сад» существует совещательный орган «Совет родителей» деятельность, которого направленна на согласование локально нормативных актов связанных с защитой прав детей.

Наименование учреждения в соответствии с уставом: Структурное подразделение «Трускляйский детский сад» муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детство» Рузаевского муниципального района

Место нахождения:

-юридический адрес: 431480, Республика Мордовия, с.Татарская Пишля, ул.Советская, д.126а.

-фактический
адрес:
431470, Республика Мордовия, с. Трускляй, ул. Ленина, д. 1 /тел.: 8(83451)52-6-24

Режим
работы
структурного
подразделения
«Трускляйский детский сад» – 10,5 ч при пятидневной рабочей неделе с 7.00 ч до 17.30 ч.

